

# Консультация для родителей «Воспитание детей в семье».

Подготовила:  
Воспитатель МАДОУ города Нижневартовска детский  
сад № 80 «Светлячок»  
Михайлова С.Ю.

Самая главная область нашей жизни – это воспитание детей. Оно требует от родителей самого серьезного и вдумчивого отношения, умение видеть перспективы формирования личности. Воспитание ребенка – это не милая забава, а задание, требующее капиталовложений, тяжких переживаний, усилий бессонных ночей и много-много мыслей.

Каждый отец и каждая мать должны хорошо знать, что они хотят воспитать в своем ребенке. Надо отдавать себе ясный отчет относительно своих собственных родительских желаний. Хотите ли вы воспитать человека знающего, энергичного, честного, трудолюбивого доброго и вежливого? Или Вы хотите, чтобы из вашего ребенка вышел мещанин, жадный, трусливый, какой – нибудь хитренъкий и мелкий делец?

Дайте себе труд, продумайте хорошо над этим вопросом, и Вы сразу увидите много сделанных вами ошибок, и много правильных путей впереди.

Ребенок – это член семейного коллектива, он требует к себе внимания и уважения, но слепого подчинения, почитания. Ничто так не мешает воспитанию, «особое положение» ребенка в семье.

Вред слепой родительской любви, капризы, упрямство, своеволия, эгоизм ребенка – результат отсутствия должной требовательности родителей к нему.

Не выделяйте ребенка как маленького и потому пользующегося особыми привилегиями в семье. Гораздо важнее, чтобы он чувствовал свое равенство в семейном коллективе.

Ставьте ребенка в особое положение: первый кусок, лучшее место – способствуют воспитанию эгоизма.

Умейте отказывать ребенку твердо и решительно, если заметно, что его желания превышают возможности семьи или нарушает удобства старших.

Учите ребенка считаться с интересами и желаниями старших, не нарушать их труда и отдыха.

Относитесь к ребенку, как к равноправному члену семейного коллектива (выслушивайте его мнение, дайте ему возможность принимать участие в семейных советах).

Закрепите за ребенком поставленный круг обязанностей и неотступно следить за их выполнением.

Приучайте его проявлять заботу о старших, упражняйте в этом, давая конкретные поручения. (Спроси, как чувствует себя больной? Проведи бабушку до лифта, открой ей дверь. Играй тихо, взрослые отдыхают. Половинку съешь сам, а другую оставь сестре).

Присмотритесь к своему ребенку, обладает ли он качествами общественности. (Может ли по собственному побуждению уступить место кому – либо из взрослых. Проявлять заботу о старших.

***Помните! Ребенок воспитывается не только тогда, когда ему объясняют, советуют, поучают, но и всеми влияниями взрослых, личностью отца, матери стилем семейных отношений. Взрослые пример для наших детей!***

